Конкурсная программа «Иван-да-Марья»

Цель: Организация активного досуга детей, воспитание уважительного отношения к представителям противоположного пола.

Задачи: 
- создание доброжелательной атмосферы игры;

- развитие коммуникативных навыков через игру;

- воспитание у детей активности, творческой инициативы.
Ход мероприятия:

Ведущий 1: Весна… Март…  Капель… Месяц ласкового солнца. Пора, которая дарит нам один из самых радостных праздников весны. Его называют Женским днём. Да, это так. Это день добрых слов, день особого уважения к женщине. 

Вся «сильная» половина от мала до велика, преклоняется в этот день перед «слабой». А «слабая», в свою очередь, очень ждёт этого внимания со стороны мужчин.

Ведущий 2: Поэтому сегодняшнюю конкурсную программу мы хотим посвятить чествованию не только женщин, но и мужчин, без которых не может быть счастлива по-настоящему ни одна женщина. А назвали мы её «Иван-да-Марья» в честь замечательного растения, о котором существует красивая легенда.
Легенда


В сухую, солнечную погоду пошли в лес по грибы Иван да Марья. Но не успели они дойти до леса как налетел ветер, набежали тучи, засверкала молния, началась гроза. Негде было спрятаться, и храбрый Иван заслонил красавицу Марью. Как только стихла непогода, Иван и Марья вернулись домой, а на том месте, где он спасал девушку, поднялась трава с красивыми фиолетовыми листочками, которые, как Иван Марью, защищали от непогоды желтые цветы. С тех пор это растение получило имя Иван-да-Марья. 
Ведущий 1:
Сияет Марья в жёлтом сарафане,
Она - невеста, а Иван - жених,
Он в сине-фиолетовом кафтане,
И дан им стебель общий на двоих.
Всегда вдвоём в союзе неразлучном
Среди лугов встречаются они -
Иван-да-Марья - в том названье звучном
Знак верной неизмеренной любви!
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На самом деле цветки у этого растения желтого цвета, а над ними, этаким необычным зонтиком, расположены ярко синие листочки, которые прикрывают собой сами цветки (демонстрация фото).

Ведущий 2: Итак, в конкурсной программе будут участвовать две команды. Команда мальчиков – Иваны, команда девочек – Марьи. И от того, как успешно вы будете справляться с заданиями, зависит то, как быстро зацветёт этот цветок (демонстрация заготовки). За каждый правильный ответ команда будет получать цветок своего цвета. 

Будьте дружными, активными, не забудьте о тишине во время игры. Удачи вам!


Ведущий 1: А что же обозначают имена «Иван» и «Марья», знаете?

Иван – дар бога,
Мария – госпожа, любимая, упрямая.


И в первом конкурсе предлагаем командам вспомнить и напеть песни, в текстах которых присутствуют женские и мужские имена.

Конкурс «Музыкальный»


Ведущий 2: Большое внимание раньше и сейчас уделяется эстетическому воспитанию. И молодые люди, и девушки должны разбираться в искусстве. 


Следующий конкурс состоит из теоретической и практической части. 
Конкурс «Слово об искусстве»

Начнем с теории:

1. Название одного из живописных жанров переводится как «мертвая природа». Такие картины называются…(Натюрморт)

2. Герои картин этого русского художника родом из народных сказок. Его фамилия… (Васнецов)


3. Художник, рисующий животных, называется…(Анималист)


4. Как называется знаменитый женский портрет работы Леонардо да Винчи? (Мона Лиза)


5. Фамилия знаменитого русского художника-мариниста, которого называют «певцом моря»… (Айвазовский)


6. Фамилия знаменитого русского художника, автора картины «Три богатыря»? (Васнецов).


Ведущий 1: А теперь переходим к практической части. 

Задание: нарисовать мини-плакат: поздравление для команды соперников. При подведении итогов этой части конкурса будет учитываться быстрота выполнения задания, качество выполнения и оригинальность.

Ведущий 2: Цветы – это радость, любовь, вечный источник вдохновения и просто хорошего настроения. А дарить цветы – прекрасная традиция. 


И этот конкурс мы посвящаем цветам.

Интерактивная викторина о цветах
Конкурс «Кулинарный»

Ведущий 1: Я буду называть вам по очереди названия продуктов, а вы должны быстро определить, к какому виду они относятся (мясо, птица, рыба, напиток, овощ, фрукт и т. д.).
1. Артишок (овощ)

2. Сазан (рыба)

3. Фисташки (орехи)

4. Брусника (ягода)

5. Хурма (фрукт)

6. Бычки (рыба)

7. Вишня (ягода)

8. Арбуз (ягода)

9. Кокос (орех)

10. Киви (фрукт)

11. Квас (напиток)

12. Голубика (ягода)

13. Пастернак (овощ)

14. Дыня (овощ)

15. Кефаль (рыба)

16. Петрушка (овощ)

17. Кольраби (овощ)

18. Рис (крупа)

19. Кумыс (напиток)

20. Рябчик (птица)

Ведущий 2: А теперь надо из предложенных заготовок «приготовить» пиццу!

Команды выполняют задание

Конкурс «Влюблённые литературные герои»

Ведущий 1: В этом конкурсе вам необходимо назвать пары влюблённых литературных героев.
Кай и Герда

Емеля и царевна Несмеяна

Ромео и Джульетта

Руслан и Людмила

Грей и Ассоль

Комар и Муха Цокотуха

Пьеро и Мальвина

Эльф и Дюймовочка

Стойкий оловянный солдатик и Балерина
Крот – Дюймовочка

Иван Царевич – Царевна Лягушка

Принц – Золушка

Елена Прекрасная – Иван Дурак

Ведущий 2: Для того, чтобы провести заключительный конкурс, нам необходимо составить пары. Сейчас каждый из участников вытянет сердечко определённого цвета. Участники, у кого цвета совпадут, образуют пару.

(Участники берут сердечки и образуют пары)
Конкурс «Сиамские близнецы»
Двое играющих обнимаются так, чтобы свободными оказывались правая рука у одного и левая – у другого игрока. В таком виде каждой паре предстоит выполнить  свои задания:

- вдеть нитку в иголку;

- поменять стержень в шариковой ручке;

- вырезать ножницами кружок из бумаги;

- завязать верёвку бантиком;
- поточить карандаш с помощью точилки;
- почистить картошку овощечисткой;
- обернуть тетрадь в обложку;
- нанизать бусины на верёвку.


Ведущий 1: Последний конкурс  доказал, что только вместе, только мирно договариваясь, можно успешно решать проблемы любой трудности. 
Мы призываем вас уважительно относиться друг к другу, независимо, кто перед вами, юноша и девушка. 
Подведение итогов


Ведущий 2: Наша конкурсная программа подошла к концу. Мы весело провели время. Хочется вам всем пожелать оставаться и в жизни такими же ловкими, весёлыми, артистичными, счастливыми и дружными!
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